

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA**

BdI Regele Ferdinand No. 5.  
(Tipografia L o v r o v & Co).

**A R A D.**

Redacția din ORADEA:  
Strada Academiei No. 8.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,  
Hotel „Ferdinand“ camerele Nr. 21 și 22.

**DIRECTOR:**  
**CONST. I. ȘTEFĂNESCU**



Apare zilnic la orele 3 după amiază

**O tulire englezească**

Chestura de poliție a Aradului își are de alaltăieri un nou șef, în locul d-lui dr. Romul Moga: pe fostul chestor din timpul precedentelor guvernări liberale, d. Zamfir Filoti, readus în fruntea chesturii arădane dela Galați.

De sigur că 'n împrejurări firești, o astfel de ntâmplare nu s'ar cere comentată în cea dintâi coloană a unei gazete. Dar împrejurările dela chestura noastră de poliție numai firești nu sunt. Ce se poate mai puțin firesc, decât ca șeful unei instituții, când e mutat în altă parte, — ca d. Moga acum — să-și ia răms bun dela personalul ce l-a avut în subordine? Ei bine! chestorul de până ieri a tulit-o cu adevărat pe englezește: fără să strângă mâna nimănui, fără să mulțumească cuiva, fără să ceară cuiva vreo scuză; — a șters-o ca orice vinovat ce fuge cu coada 'ntre picioare.

Și nici că se putea altfel! După câte s'au petrecut la această chestură sub chestoratul său! După ce poliția Aradului — a unui oraș de frontieră unde cinstea autorității trebuie păstrată sus, ca un drapel pe câmpul de onoare — a fost transformată într'un grajd mai dihai decât al lui Augias! După ce s'au furat lefurile de mizerie ale bieților sergenți de stradă, după ce li s'au păpat economiile dela cooperativă, după ce li s'au tocat reținerile pentru impozite! Ceea ce nu s'a mai văzut nicăieri pe globul pământesc, ni-a fost dat nouă, arădanilor, s'o vedem sub acest chestorat de pomină: poliția plecată în corpore la parchet, ca să-și ceară lefurile furate; interceptări de telegrame prin cari bieții sergenți cereau ministerului să li se facă dreptate; sigilii puse de parchet la casieria poliției și a cooperativei sergenților, rupte în timp ce le păzea plantonul; orașul plin de zvonuri, că cutare fabricant evreu a dat atâta, cutare cafegiu atâta, cutare alt francmason atâta, ca să se umplă golurile din casieria poliției și a cooperativei polițienești. Dar câte nu s'au întâmplat sub acest chestorat de pomină! De ajuns să subliniem legăturile cu francmasoneria, despre cari vorbește de atâta vreme orașul întreg.

Plecarea aceasta de alaltăieri, fără un rămas-bun măcar, devine deci un fapt extraordinar, nu numai prin epurația ce-o 'nseamnă, ci mai cu seamă grație împrejurării că s'a produs fără veste, când cel care intrupa la chestura de poliție din Arad cauza tuturor relelor, se credea ca niciodată mai stăpân pe situație, pe-o situație păstrată sub o serie de regimuri, prin milogeli și prin altele ce se mai obișnuiesc.

Există totuși, vasăzică, o dreptate imanență!

Care, să nădăjduim, nu se va mărgini la ce s'a întâmplat până acum.

Să nădăjduim că va urma o amănunțită clarificare a tot ce-a fost la chestura arădană. Anchetă judiciară, să nădăjduim, va putea de-acum s'aducă personalului jignit și jăcmănit al acestei poliții liniștea după care jin-

duește de prea multă vreme. Schimbarea aceasta, întâmplată la chestura de poliție a Aradului, vine într'o vreme când presa bucureșteană pune cu toată insistența chestiunea reorganizării poliției Capitalei.

Dacă banditișmele ce s'au putut comite 'n București în vremea din urmă evidențiază că poliția capitalei trebuie făcută mai eficace decât este, nu trebuie să se scape un moment din vedere că există o mie și unul de motive cari cer o întărire și-a polițiilor urbane din localitățile mai expuse, cum este — atât prin situația sa de oraș de frontieră cât și prin proporțiile șomajului — orașul nostru. Despre nevoia intensificării pazei publice la Arad, oraș cu cartiere marginase lăstate 'n anii din urmă în știrea Domnului, s'a mai scris de nenumărate ori în coloanele noastre. O întărire a acestei importante instituții obștești nu e însă posibilă fără o întărire morală.

Inceputul, deși cam târziu, s'a făcut!

**Regruparea partidelor opoziționiste**

Concomitent cu tratativele de fuziune dintre lupiști, conservatorii filipescani și național-tărăniști, cari au ajuns într'un stadiu atât de înaintat încât proclamarea fuziunii e numai chestie de zile, se duc tratative pentru o altă regroupare, între d-nii mareșal Averescu și fostul său ministru de interne C. Argetoianu, președintele Uniunii agrare. Tratativele acestea sunt de asemenea foarte înaintate, urmând ca rezultatul lor să fie dat publicității săptămâna aceasta. Tratativele, după cât se spune, nu privesc numai fuziunea, ci și modificarea constituției într'un spirit de dreaptă.

**Din statutele Ligii Antirevizioniste**

In orice cătun sau sat se pot constitui grupe de acțiune antirevizionistă cu cel puțin 7 membri și conduse de un comitet de 3 membri desemnați de adunarea generală anuală dintre cari primul, de preferință cel mai în vârstă, face parte de drept din comitetul comunal respectiv.

Toate cătunele, satele și comunele de care sunt afiliate, formează centre locale și vor putea purta pe lângă numele localității comunei principale în jurul căreia sunt grupate, numele unui personaj istoric, martir, sau erou național.

b) Secțiunile orășenești cu mai mult de 21 de membri, conduse de un comitet orășeneț format din 7 persoane, desemnate de adunarea generală anuală și cu atribuții of-

**Apucături rușinoase la Satu-Mare**

Polițiști cari nu mai au nici un pic de demnitate și „s'ajută“ cu contrabandiștii

**— D. ministru Inculeț are cuvântul! —**

In anii săi de apariție „Ecoul“ s'a ocupat aproape permanent și de problema funcționărească, la hotar de țară, cerând justa ei rezolvare, — în raport cu salvagardarea altor superioare interese de stat. Căci este în deobște cunoscut că, de conduita și zelul cu cari înțeleg a-și face slujba la graniță agenții statului, depind nu numai efectele de prestigiu, — cartea de vizită a unei țări, cum am spune cu alte cuvinte, — față de străinii cari iau primul contact cu administrația, cu civilizația unui popor, dar felul demn sau nedemn cu care se comportă în serviciul lor la frontiera slujbașii unei țări, interesează foarte de aproape, vital chiar, și alte probleme de stat, — între cari se impune în primul rând aceea a siguranței și a ordinii publice.

Acolo, unde organele statului nu sânt pătrunse de înaltele comandamente ce le incumbă calitatea lor specială, de funcționari la margine de țară, în contact permanent cu interesele superioare de neam și de stat, pe cari le reprezintă și trebuie să le păzească a nu fi nici cătușă de puțin jignite, dar mai cu seamă: sabotate, forurile superioare trebuie să intervină imediat, pentru a înlătura la timp stăruie rușinoase și primejdioase ce se creiază.

**Exemple triste la Satu-Mare**

Deunăzi, la cererea Băncii Naționale, în urma unor informațiuni pe cari le posedau polițiștii din Oradea (!) delegați ai chesturii polițienești orădane, însoțiți de actualul conducător al poliției sătmărene, d. Nistor și de reprezentanții Băncii Naționale din localitate au făcut o descindere la „agenții de voiaj“ Berger și Katz, din Satu-Mare, bănușiți că fac contrabandă de valută. Rezultatul a fost mai mult decât surprinzător, fiindcă în afară de dovezile pe cari le căuta Banca Națională, au mai eșit la iveală și alte lucruri grave: între scrisorile, în limba evreiască, sosite din Ungaria și Cehoslovacia, prin cari se confirmau diverse plăși și primiri de devize făcute în străinătate, — prin contrabandă, — și se indi-

cau, în schimb, ce plăți să se facă în lei, în România, unor interesați, la ordinul celor din străinătate și tot prin oficiul lui Berger și Katz, nu cel al Băncii Naționale sau al alteia care respectă regimul devizelor, anchetatorii au dat și de un carnet cu notițe, extrem de sugestive asupra legăturilor contrabandiștilor și cu unii polițiști sătmăreni. Și anume s'au găsit notați: „chestorul“ (de chestorul Păușan e vorba), comisarul Munteanu, care face pe șeful Siguranței (!) la Satu-Mare și comisarul Mike, (faimosul comisar Mike despre al cărui trecut, — care merge până la calitatea de fost șef de hoardă roșie de-a lui Bela Kun, — și nefast prezent, s'a mai ocupat „Ecoul“, cu diverse sume de bani trecute în

dreptul numelor lor, după grad... și desigur și importanța serviciilor prestate contrabandiștilor.

Cum se vor justifica cei trei polițiști înaintea justiției, sezizată de afacerea de contrabandă de valută a agenților de voiaj... Berger și Katz, rămâne de văzut mai târziu; mai cu seamă că, periculosul element care este comisarul Mike, punând mâna pe dosarul de cercetări, când se afla la agentul Labonțiu, în drumul actelor către parchet a rupt din notesul cu bocluc (distrugere de corpuri delictive!) filele pe cari erau notate numele colegilor și sumele cu cari „s'au ajutat“ toți trei cu contrabandiștii.

Oricât de stranii ar părea lucrurile, ele sânt fapte rigurose exacte, ce se pot dovedi cu prisosință la anchetă, — pe care o cerem d-lui ministru de interne, cât mai urgentă. (Dacă Mike a rupt filele, au rămas în schimb atât polițiștii cât și funcționarii Băncii Naționale, — directorul cursalei din localitate în persoană, — cari au fost la descindere și au văzut fiecare poziție în parte, a celor trei polițiști).

Așa stând faptele, urâte și dureroase cum nu se mai poate pentru prestigiul funcționăresc la graniță, e cazul a-l ruga pe d. ministru Inculeț să-și pună, în calitatea de paznic suprem al Siguranței Statului, următoarele întrebări:

Când printr'un punct de graniță se poate face contrabandă de mătase, valută și alte articole prohibite, (Continuare în pag. IV-a)

secretar, un casier, doi cenzori și 34 membri delegați ai secțiilor Capitalei, și ai comunelor suburbane respective afiliate, în proporția ce se va stabili de adunarea generală și se va reglementa eventual printr'un regulament, oșebit. Deasemenea, în comitetul de acțiune al Capitalei, vor mai intra de drept și președinții sau delegații lor, ai organizațiilor orășenești și comunale — cari lucrează autonom — din acest județ;

e) **Comitetul central de acțiune** ce lucrează în Capitala țării și este format din comitetul de acțiune al Capitalei în componerea mai sus arătată (dar fără președinții sau delegații lor) ai organizațiilor orășenești, comunale autonome din Ilfov și cu președinții sau delegații respectivi ai tuturor organizațiilor regionale (județene) din țară.

Președintele și secretarul general ai comitetului central

de acțiune sunt aleși pe 3 ani, ceilalți membri însă sunt reeligibili în fiecare an.

Din comitetul central de acțiune se delegă 7 membri formând delegația permanentă în care intră de drept președintele, vice președinții, secretarul general și casierul comitetului de acțiune al Capitalei. Această delegație permanentă va putea lucra ori-când, valabil, indiferent de numărul membrilor cari participă la ședințe, cu atribuțiuni, și drepturi de comitet de direcție.

ART. 15. — Oșebit de organele susmenționate, adunarea anuală va putea constitui, ori-când nevoia va cere, delegații, comisii și comitete adhoc cu însărcinări speciale.

ART. 16. — Pe lângă comitetul central de acțiune și cu delegații dintr'insul, va funcționa o comisiune din 5 cenzori cu drept de a verifica, cu (Continuare în pag. II).

# De toate și amestecate...

## „Dela muncă, pentru lene“

A rămas proverbială la București vorba poetului dioniziac Storn Palanka, spusă cu prilejul unei „pile“ ministrului muncii Chirulescu, care îi cere să scrie în petiție și motivele pentru care-i cere „ajutor“.

— „Apoi, să scriem, domnule ministru, așa: „Dela muncă, pentru lene“.

Vorba asta se cuvine reamintită în legătură cu cele șpuse ieri de ministrul de astăzi al muncii, unei delegații — în care figura și Sava Ștengar Demian al nostru — venită ca să-i ceară să mențină în ființă toate actualele Camere ale muncii.

D. ministru Costinescu a arătat delegației, că actualmente

la toate Camerele de muncă se fac cheltuieli fantastice.

„Am constatat bunăoară, — a spus d-sa — că unii președinți de Camere de muncă, au câte 60.000 lei lunar, automobile la dispoziție, etc. Reducerea numărului acestor camere a devenit o necesitate, mai ales când trebuie să restrângem și bugetul general al statului.

„Vrem ca viitoarele camere reduse la număr, să fie reprezentate de adevărați muncitori, nu din acei cari și-au făcut o profesie din reprezentarea muncitorimii. Cea mai mare parte dintre reprezentanții muncitorilor au uitat să-și exercite meseria, fiind absorbiți de politică și de câștiguri fără muncă.

## Raidul lui Costes

Am scris ieri despre dispariția celebrului aviator francez Costes plecat într'un raid Paris—Copenhaga. De Sâmbătă la amiază, când a părăsit aerodromul Le Bourget, spre a zbura spre Copenhaga, Costes n'a comunicat nici o știre cu privire la mersul raidului său, astfel că autoritățile aeronautice franceze erau neliniștite. Pe de altă parte, din Copenhaga s'a comunicat că celebrul aviator francez n'a aterizat încă acolo. Deasemeni, aeroporturile situate pe itinerariul stabilit de Costes înainte de a pleca spre Copenhaga, au anunțat că avionul acestuia n'a fost semnalat nicăeri.

Din fericire azi dimineață s'au primit știri dela Costes, care se află perfect sănătos la Muenster, în Westfalia.

Correspondentul din Berlin al agenției „Havas“ a avut o convorbire telefonică cu Costes și a putut afla următoarele amănunte:

Avionul se îndrepta Sâmbătă spre Copenhaga, când la 30 kilometri de Brehma, a fost surprins de o ceață deasă. Pilotul a trebuit să se întoarcă din drum, deoarece era cu nepuință să continue zborul în asemenea condiții atmosferice. El a aterizat în după amiaza

aceleiași zile la Muenster, descinzând la un hotel.

Costes a adăugat că nădăduia să poată pleca mai de parte Duminecă dimineața, sau cel mai târziu după amiază. Timpul s'a menținut însă defavorabil, astfel că plecarea a trebuit să sufere o nouă amânare.

Celebrul aviator a aflat cu uimire doar Luni, la ora 8 dimineața, că nu sosiseră nici un fel de știri în Franța despre soarta lui, și că lumea era neliniștită.

## Inundațiile Arișului

Apele Arișului continuă să crească, amenințând întreaga regiune.

Din cauza curentului de apă puternic, unul din podurile construite nu de mult, între comunele Cloșca și Moldovenești, a fost rupt.

Circulația se face prin transbordare. Pentru reconstruirea podului sunt necesare 10—12 zile.

Drumurile sunt impracticabile între comunele Buru și Baciu, fiind blocate sloiuri mari de gheață aduse de puhoiul apelor.

## Un banchet... funebru

Am anunțat că în onoarea judecătorului Erdős din Buteni, care a fost mutat disciplinar, se va da un banchet. Publicăm mai jos, aspectul banchetului:

Un lamentabil sfârșit, ca în piesele proaste. S'a voit să se facă un omagiu și s'a ajuns la... o adunare pestriță, unii veniți de milă, alții de... sită. S'a tăcut ca în cavouri, s'au spus lucruri cari au provocat plânsul, peste tot a sunat nota falsă a hazului făcut de necaz. Au fost și consolări. S'a invocat infailibilitatea sentințelor omenesti, afirmându-se — din burtă — greșeala casei discipline. Au fost și dezertțiuni amare. Absenții au fost numeroși și importanți. Autoritățile nu au aderat la înscenarea de gust indoielnic. Câteva nume semito-slovaco-ungare. Câteva nume românești insignifiante, câțiva, puțini, credincioși, și câțiva obligați moralmente. Prezența celor puțini n'a bucurat, absența și abținerea celorlalți, a durut. Trădările au arătat subrezența prietenilor forțate, artificiale. Și fiindcă „partir, c'est mourir un peu“, totul a fost funebru, dureros, lamentabil. De aceea, în mișcările lautarilor de suburbii, un trist ecou ce parcă spunea: „Requiescat in pace!“

Dos. Nr. 1379—923.

Ministerul Justiției

## Comisiunea de Naturalizare

D. Iosif Kroupa supus cehoslovac, de profesie pantofar, domiciliat în Timișoara, circ. III, str. Brâncoveanu 20, născut în comuna Trebic, Cehoslovacia, la data de 5 Iunie în anul 1882, de religie romano-catolic, venit și stabilit în țară în anul 1922, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia cehoslovacă și la orice altă supușenie străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta, spre știința acelora cari ar voi să face vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Cetiți și răspânși  
„ECOUL“

## Turburări comuniste în Bulgaria

Cu toate eforturile depuse de poliție și de autoritățile școlare, s'au produs în Bulgaria noi turburări comuniste provocate de tineretul școlar.

Un caz extrem de grav s'a întâmplat ieri, la Șistov.

La 18 Februarie fusese arestat un licean pentru propagandă comunistă.

Eri acesta urma să fie transportat de noi polițiști la Tirnovo și predat tribunalului de acolo.

În drum spre gară, cei doi polițiști au fost atacați de un grup numeros de liceeni, cari voiau să elibereze pe colegul lor.

Polițiștii au fost nevoiți să facă uz de arme, dar și elevii au răspuns cu focuri de arme.

Lupta s'a terminat în urma sosirii unui puternic detașament de poliție, care a arestat peste 20 elevi.

Alte turburări comuniste s'au produs în localitatea Brazigovo în apropiere de Filipopoli.

În fața primăriei se adunase o mare mulțime de șomeri, spre a primi ajutoare.

Câțiva agitatori comunisti au încercat să țină discursuri și să îndemne mulțimea la dezordini.

Mai mulți polițiști, cari au încercat să aresteze pe agitatori, au fost bombardați cu pietre și bătuți de mulțime.

Polițiștii au făcut uz de arme, rănind grav o lucrătoare.

Lișiștea a fost restabilită după sosirea unui puternic detașament de jandarmi.

Au fost arestate 20 persoane.

## Au fost depuși asasiuni plutonierului Lorentz

Astăzi dimineața la ora 10, cei trei asasiuni ai plutonierului Lorentz, — crimă relatată de ziarul nostru în numărul de ieri, — amantul Fehér, autorul crimei, Istvan Z. Tóth și soția victimei, au fost depuși la Parchetul Arad.

În timpul parcursului dela Legiunea de jandarmi spre Parchet, criminalii erau să fie linsiți de furia mulțimei.

Cele declarate până acum de către primii doi asasiuni au fost repetate și la Legiunea de jandarmi.

Amantul femeii asasinatului a mai declarat că nu-i e frică de pedeapsă fiindcă România nu există pe deapsa cu moartea.

## Palatul Cultural Arad

Duminecă, 11 Martie, la orele 9 seara

UN SINGUR

## CONCERT de GALĂ

DAT DE ORCHESTRA SIMFONICĂ A BATALIONULUI GĂRZII

## PALATULUI REGAL

cu 80 orchestranți, sub conducerea d-lui locot.-colonel E. MASSINI, inspectorul muzicilor militare și prim-maestru al Operei Române. — Solist: N. PAPAZOGLU, violoncel, profesor la Conservatorul de muzică din București.

PROGRAM :

BEETHOVEN: Egmont, uvertură.

A. GLAZUNOW: Simfonia IV-a.

C. SAINT SAENS: Danse Macabre.

F. HAYDN: Concert pentru violoncel (adagio)

solist: prof. N. Papazoglu.

C. ENESCU: Poema Română, suită simfonică.

Concertul este dat în folosul populației sărace din Arad.

Bilete la Librăria „DIECEZANĂ“

depline puteri, gestiunile tuturor comitetelor regionale, orașenești și regionale.

ART. 17. — În afară de aceste organe statutare și permanente ale Ligii, „Liga Antirevizionistă Română“ activează prin congrese extraordinare, atât în vederea realizării rosturilor ei, cât și pentru organizarea ei internă.

Aceste congrese se vor convoca, de preferință în orașele principale, din provinciile unite și în deosebi în acelea în care trăiește în majoritate populație românească.

ART. 18. — Funcțiunile în comitete și în general orice însărcinări, sunt onorifice, afară de cazurile în cari organele locale sau centrale ale Ligii vor decide altfel.

ART. 19. Orice înființare de secțiune comunală sau orașenească, se va face numai cu autorizarea comitetului central, precum orice formațiune de comitet local, va putea

funcționa numai cu ratificarea comitetului central.

Comitetul central va putea refuza încuviințarea vreunei noi înființări ca și ratificarea oricărei constituiri de comitete, pentru cauze de nedemnităte a vreunui dintre membri, sau de neoportunitate.

## FONDURI

ART. 20. — Veniturile „Ligii Antirevizioniste Române“ se formează cu: cotizații, subvenții și donații.

Capitalul inițial e de lei 10.000 — constituit prin depunerile făcute de membrii fondatori, conform procesului-verbal întocmit de primul comitet.

ART. 21. — Cotizațiile se vor plăti de membrii activi, sub forma unei taxe de înscriere unice, de cel puțin 5 lei și a unor contribuții lunare ce se vor stabili și modifica de comitetele regionale ale Ligii, de minimum 1 leu lunar.

ART. 22. — Subvențiile și donațiile de orice natură și sub orice denumire, nu se vor primi decât cu autorizarea comitetului respectiv și sub rezerva ratificării comitetului central.

ART. 23. — Fondurile astfel realizate se vor întrebuința exclusiv pentru organizarea propagandei naționale, în țară și străinătate, precum și îndeobște pentru împlinirea scopului Ligii.

ART. 24. — Adunările ordinare sau extraordinare se vor convoca de președintele Ligii: se vor considera valabil constituite dacă oșebit de membrii comitetului (central) de acțiune, intrunesc cel puțin jumătate din numărul reprezentanților pe județe: și în sânul lor, prin vot, aleg pe membrii comitetului central dintre cari apoi sunt desemnați membri ai delegației permanente).

ART. 25. — Adunările regionale, județene, anuale, se

intrunesc și lucrează după aceleași norme ca în articolul precedent. Ele aleg comitetele regionale, iar din acestea se formează comitetele executive respective.

## DISPOZIȚIUNI DIVERSE

### REPREZENTAREA

ART. 26. Președintele sau unul dintre vice-președinți, cu contrasemnarea secretarului sau casierului, reprezintă și angajează valabil și cu depline puteri, Liga, organizația sau secția, respectiv, în orice acte de orice natură, ale lor.

Reprezentarea și angajarea, valabil, în justiție, se va face după aceleași norme, personal sau prin procuratorul unic al acestora (eventual avocat) și substituiții lui.

### DIRECTORATE

ART. 27. — Comitetul de acțiune al Capitalei și chiar delegația permanentă lucrând

cu puterile și drepturile conferite prin art. 15, adunările generale, (sub rezerva calificării comitetului de acțiune al Capitalei) vor putea crea, atunci când vor crede util realizării scopului Ligii, în marile centre regionale: Cernăuți (pentru Bucovina), Chișinău (pentru Basarabia), Cluj (pentru Ardeal), Timișoara (pentru Banat) etc... sau unde va hotări că este mai indicat, „directorate regionale“ pentru cărmuirea pe linii largi, a acțiunii Ligii.

Directorii se vor desemna de „Centru“. Directoratele se vor organiza însă — cu personalități — de către directori după formele art. 19. Rolul lor e de comitete provinciale de onoare; deaceea nici nu sunt supuse disciplinei reglementare prevăzută de aceste statute pentru organele ei statutare de acțiune organizate în art. 14 și urm.



# Din lungul graniței

— Știri, fapte, oameni —

## Arad

**Arestări de hoți.** — Două cunoscute hoțe, una din Arad, Kovács Sarlota, și una din Orade, Beli Paraschiva, au fost înaintate chesturii de poliție pentru un furt comis la Diel Pavel din Arad, str. Sf. Gheorghe 37.

— A mai fost înaintat chesturii pentru un furt de sticle cu lapte dela Rogneanu Pavel din Arad, str. Crucei 3, individul Asedi Alex. din str. Cuza Voda 36.

**Arestat pentru falsuri.** — Locuitorul Ungar Ervin din Pâncota, de meserie electrician, urmărit pentru diferite falsuri comise la Lugoj, a fost arestat ieri și depus la chestura din Arad, ca să fie trimis la Lugoj.

## Timișoara

**Concert.** — Sâmbătă, 10 Martie, orchestra simfonică a batalionului de gardă regală de sub conducerea d-lui locot. colonel Egizio Massini, inspectorul muzicilor militare, va da un mare concert de gală, în sala teatrului comunal, în folosul populației sărace a orașului. Concertează la violoncel d. N. Papazoglu, prof. la conservatorul din București.

**O nouă colonie de vară pentru copii.** — Primăria Timișoara a hotărât să înființeze o colonie de vară pentru copii în localitatea Poiana Mărului din apropierea Caransebeșului, care e situată la 800 m. deasupra nivelului mării. O comisie oficială se va duce săptămâna viitoare la fața locului ca să inspecteze terenul, urmând ca, încă în această lună, să se înceapă lucrările de construcție.

## Sătmar

**Teatru.** — Măine, 8 Martie, se va juca de către trupa Pepe Georgescu comedia „Extemporalul“ cu: Dna Mimi Georgescu, cu Ovidiu Ivan, cu Dna Nina Petrovici, cu Nelu Petrovici și cu Ștefan Florescu.

**Dela AGIR-ul sătmărean.** — Cercul regional al Asociației inginerilor și-a ales următorul comitet: Flaviu Șuluțiu, președinte, Leon M. Alexandru, vice-președinte și membru în consiliu de administrație central AGIR, Hedeșan E. Silviu, secretar, Bodnar Carol, casier, Grăiniceanu Gheorghe și Goschi Matia membrii.

**Descoperirea unei vaste organizații de contrabandiști.** — Datorită vigilentei autorităților jandarmerești și grănicerești, de mai mult timp nu s'a mai înregistrat nici un caz de contrabandă la granița cehoslovacă. Totuși cei obișnuiți cu această meserie, zilele trecute au încercat să treacă peste râul Tur o mare cantitate de mătăsă.

Grănicerii încercând să-i prindă, au fost atacați cu focuri de armă, incingându-se astfel o luptă crâncenă între soldați și contrabandiști.

Văzându-se în primejdie, contrabandiștii s'au retras în pădure lăsând pradă pe doi dintre ei cari fiind prea bătrâni, n'au putut fugi, și 200 kg. de mătăsă.

Cei arestați sunt comercianții: Leib Abraham și Moise Goldman din Sătmar. În legătură cu aceasta au mai fost arestați: comerciantul Abraham Zeif, care a fost prins pe când ducea 'n oraș o mare cantitate de mătăsă, și alți patru inși despre care se crede c'au luat parte efectivă la această contrabandă.

## Beiuș

**Ce pătește un elev neastâmpărat.** — La liceul de aici s'a întâmplat o nenorocire. Elevul Balogh Cornel, din cl. IV a liceului, a înghițit un ac.

Elevul fiind o fire neastâmpărată, a luat în timpul orei de desen un tub de sticlă de sifon, fixându-i la un capăt un ac, înfășurat la un cap cu ață, ca să poată fi fixat în gura tubului — în formă de săgeată. A pus tubul la gură și a suflat cu putere, dar acul nu s'a înfipt în spatele camaradului din fața sa. Voind să repete operațiunea cu tubul în gură, — în timpul inspirației a înghițit acul.

Profesorul aflând nefericita întâmplare, a luat imediat măsuri ca elevul să fie transportat la spitalul local. La examenul radiologic s'a constatat că acul a pătruns în traheie și fiind căzut cu capătul mai greu înainte, tot alunecă în jos.

S'a telegrafiat părinților, cari au și sosit cu o mașină, ridicând copilul.

## Zălau

**Schimbările dela judecătoria.** — D. Popp, dela judecătoria Zălau, a fost trecut în locul d-nei Kaizer iar d. C. Mester dela judecătoria Jibou, la Zălau. D. Ioan F. Marinescu impieगत la judecătoria Șimleul Silvaniei, a fost înaintat ca ajutor de director de cărți funduare, la judecătoria Jibou în locul d-lui C. Mester, iar d. Corneliu Șiposiu a fost numit impieगत la judecătoria Carăi.

# Pregătirea noii legi a conversiunii

Dupăcum anunțăm și în altă parte a ziarului nostru, guvernul anunță că va depune 'n Parlament cel mai târziu până Marțea viitoare proiectul noii legi a conversiunii.

Comisiunea însărcinată cu elaborarea proiectului lucrează de zor.

## S'a abandonat legea impreviziunii

Era vorba ca noua lege a conversiunii să fie precedată de o lege a impreviziunii, și să fie bazată pe aceasta. Mai concret: era deci vorba de o extindere a conversiunii la toate categoriile de datornici cari au ajuns în impas fără vina lor.

Legea impreviziunii a fost însă abandonată, și astfel noua lege a conversiunii nu se va baza pe impreviziune, pentru-

ca să nu se poată lega de ea Casația, cum s'a legat de conversiunea argetoienistă.

## Exproprierea creanțelor

Guvernul a cerut consultații mai multor juriști și economiști, din țară și din străinătate, astfel printre cari și cunoscutului economist Gaston Jéze, care și-a dat părerea că în materie de conversiune, soluția nu poate să se bazeze decât pe exproprierea creanțelor. Cu alte cuvinte, în loc de o lege de conversiune, am avea, de fapt, o lege de expropriere, în spiritul art. 17 din constituție, bazată pe considerațiuni de utilitate publică.

Posibilitatea de expropriere a creanțelor este întrevăzută de altfel chiar în textul vestitei sentințe a Curții de Casație, care a infirmat legea d-lui Argetoianu.

## Despăgubirea creditorilor

O expropriere în spiritul art. 17 din constituție implică, însă, și o justă și prealabilă despăgubire.

Ori, o expropriere cu despăgubiri în astfel de condiții, înseamnă o anulare a dispozițiilor proiectului de expropriere, prin dispozițiunile de despăgubire.

În aceste împrejurări, comisiunea tehnică este în căutarea unui corectiv.

E vorba ca proiectul de conversiune a datorniilor agricole, bazat pe exproprierea creanțelor după o justă și prealabilă despăgubire, să conțină și o dispoziție de suspendare a acestei despăgubiri până la data începerii plății ratelor rămase și fixate după reducerea creanțelor.

# Necesitatea controlului în oficiile publice

Primim spre publicare dela un colaborator din răsăritul județului nostru următoarele:

Necesitatea instituirii unui permanent control în oficiile publice, este cu atât mai impusă, cu cât în ultimul timp conduita multor funcționari nu o mai trașează rigorele unei indiscutabile legi, ci felul cum știu să deservească politica partidelor. Desigur, necesitatea acestui control e impusă pe primul plan la sate, unde trebuie regenerată încrederea poporului în instituțiile acestei țări. E regretabil că indivizi de tot felul, își înțeleg câte odată atât de prost misiunea, încât aruncă o pată mârșavă peste prestigiul clasei conducătoare.

E adevărat că poporul nostru o pașnic, — calitate apreciazabilă, — însă nu e mai puțin adevărat că e și înțelegător. Și acei, cari nesocotesc acest fapt se expun, de multe ori, fără scrupule, prejudiciilor pe cari țăranul și-le formulează cu abundență, în felul lui. Prostul știe și el ceva. Știe că legea nu se poate sili să te sinucizi, sau să furi pentru a-ți plăti o datorie, chiar atunci când această datorie e impusă tot de lege. El a înțeles întotdeauna să se achite benevol de datorii impuse de lege, însă atunci când nevoile și privațiunile de tot felul îi copleșesc amar viața, de cele mai multe ori e pus în imposibilitate de a se conforma legii. Și atunci legea nu trebuie să devină pentru el o sticlă, ci trebuie să-l menajeze, acordându-i o indulgență circumstanțială.

Judecătoriile crează de cele mai multe ori asemenea dificultăți, de pe urma cărora rezultă tristul fapt, că încrederea într'insele, ca într'o condiție umană, se evaporează cu inutul. Și ca să nu fac impresia că debitez la voia întâmplării constatări a căror veracitate e pusă la îndoială, desprind

un caz din nenumeratele ce se petrec.

Un funcționar dela o judecătoria, (faptul se cunoaște în respectiva localitate), având o mică ceartă cu un țăran, a căutat în mai multe rânduri mijlocul de a se răzbuna. Prilejul i s'a oferit într'o zi, când acestuia din urmă un avocat îi făcuse o cerere de execuție. A insistat să fie numit delegat judecătoresc și s'a dus la locuința țăranului, — un biet calic deplorabil, — abuzând de coercițiunea admisă de lege.

Ei bine, țăranul care nu e ra atâta de prost, când a văzut că justiția e pentru acest funcționar unealtă de răzbu-nare, ce gânduri sinistre și-a făcut despre acest fapt regretabil? În orice caz, cu firea lui, care e pornită — o știm — spre generalizare, și-a făcut un tablou foarte cenușiu despre această dreptate ome-nească.

Necesitatea unui control, care să constate aceste greșeli și să le pedepsească cu restricțiune, se impune deci. Unui funcționar, care are o misiune atât de dificilă pe lângă poporul otrăvit de demagogie, nu-i e permis să fie pătimaș.

## Procesul atentatorilor dela Sinaia

— Miereurea viitoare se'ncep desbaterile —

În vederea desbaterilor procesului atentatului dela Sinaia, se lucrează la consiliul de război din București la mărirea sălii de ședință a secției I, prin surprimarea unor pereți despărțitori ai altor camere.

Procesul se va începe la 15 Martie crt., ora 9 dim.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

# AVIZ!

Pe această cale avizăm prețioșii cetitori ai ziarului „UNIVERSUL“ și ai publicațiilor emenate dela această instituție că, după storfări uriașe și aproape invincibile jertfe materiale, am obținut reprezentanța Editurii, revistelor și ziarului „UNIVERSUL“, pentru orașul Lugoj

## Precum și ale ziarelor:

„Ecou“  
„România Nouă“  
„Patria“  
„Vestul“  
„Țara Noastră“  
„Îndreptarea“  
„Viitorul“  
„Epoca“  
„Gazeta Transilvaniei“  
„Vremea“

„Albina“  
„Revista fundațiilor Regale“  
„Boabe de grâu“  
„Societatea de mâine“  
„Abecedar“  
„Viața literară“  
„Hotarul“  
„Lumea Nouă“  
„Revista tinerimii“

Toate acestea le aflați la:

CENTRALA

Librăria Diecezană, Str. Regina Maria No. 4.

Librăria „Națională“ (Const. Danciu) Str. Șaguna 6; Librăria „Minerva“ (Gh. Țăran) Str. Șaguna 6; Const. Ardelean, dep. ziare la capul pod. fer; Petru Barbu, Str. Regele Ferdinand; D-na Văd. Pop, Str. Reg. Ferdinand, v. Blum; D-na R. Jucu, la vamă; D-na B. Fényesi, Str. Cuza Vodă 9.

Timp de 15 ani de dominație românească, în românescul oraș Lugoj, toți dușmanii neamului au reușit, grație indolenței românești, să se bineinstărească cu concursul inconștient al românilor, — cari le-au oferit generozitatea din abundență.

În loc să aibă acești domni, o atitudine binevoitoare față de Statul Român, și față de tot ce e românesc, sunt mereu cu gândul peste hotare. Dupăce se hrănesc din sudoarea și pânea românească, le arde de revizuire!

Rugăm pe Românii conștienți și buni să cumpere și să cetească numai ziarele scrise de Românii luminați, — slătuind și pe cei neștiutori ca să facă la fel. Destul a fost otrăvit, și este încă, sufletul acestui neam de oficinile, iudeo-masonice și a inconștienții românești.

Librăria „Diecezană“, Lugoj.

## Teatrul Orășenesc Timișoara

Miercuri 7 Martie, orele 9 seara

TURNUL COMPANIEI „CĂRĂBUȘ“

# NAPOLEON TĂNASE

Super-revistă în 2 acte și 36 tablouri de N. Kirilescu. Montare fantastică. — 100 artiști.

În fruntea întreprinderii TĂNASE, Lizica Petrescu, Mia Steriadi, Lulu Savu, Lisetta Vereș, Giugariu, M. Emilian, etc. etc.

38 Balerine, sub conducerea d-nei FLORIA CAPSALI

Joi, 8 Martie, la Lugoj

## Apucături rușinoase la Satu-Mare

(Urmare din pagina 1-a)

nu prin acelaș loc se pot strecura, ori s'au și strecurat și curierii-spioni?

Când cei cari sânt plătiți a lua măsuri tocmai împotriva contrabandiștilor, flirtează cu dâșii, „s'ajută cu ei”... (pentru a spune: că cei trei polițiști sătmăreni numai s'au împrumutat (?) cu sumele primite dela contrabandiști), mai poate avea țara încredere în astfel

de polițiști, să-i țină în serviciu mai cu seamă pe grăniță?

De răspunsurile pe cari le va da d. ministru de interne la aceste două întrebări, depinde buna orânduire și a poliției, pe hotărârea apusean.

...Căci, vorba aceea: cine a băut, — va mai bea... cine a luat șperț, — cu siguranță va mai lua !..

## D. Nae Ionescu a fost pus în libertate și apoi rearestat

— O aprinsă discuție la Cameră —

În ședința de Marți după amiază a Camerei, d. Grigorie Iunian, șeful partidului radical, a luat din nou cuvântul în chestiunea arestării d-lui prof. univ. Nae Ionescu, directorul ziarului „Cuvântul”, și a celorlalți arestați cari nu fac parte din Garda de fier. Oratorul a arătat că după ce a fost acuzat arestat fără mandat până acum trei săptămâni, fiindu-i aprobată arestarea numai în urma unui mandat emis ulterior, d. Nae Ionescu, dimpreună cu alții, a fost pus luni, 5 Martie, în libertate. Îndată după eliberare, directorul fostului ziar „Cuvântul” a venit la d. Iunian, și în timpul vizitei trei procurori l-au arestat pe loc din nou, ducându-l la închisoare. Interpelatorul a arătat că a luat îndată contact cu d. prim-ministru Tătărescu, spunându-i cele întâmplate, dar președintele consiliului a răspuns că nu se poate amesteca în chestiunile justiției. „Ceea ce a arătat apoi în continuare d. Iunian — m'a făcut să cred că e la mijloc

mâna d-lui Titulescu. M'am convins însă apoi, că d. ministru al externelor a stat departe de această chestie.” D. Iunian a cerut deci explicații, cine a pus la cale rearestarea.

Au mai luat cuvântul, apărând pe d. Nae Ionescu, d-nii Virgil Madgearu, Octavian Goga, Argetoianu și deputatul georgian Georgiu.

Li a răspuns d. subsecretar de stat Victor Iamandi, spunând că afacerea își așteaptă clarificarea din partea justiției și că în afară de autorii asasinatului dela Sinaia mai sunt și alți autori, cei cari au lansat ideile extremiste.

D. subsecretar de stat Mavrodi a luat cuvântul protestând că s'a adus în discuție numele d-lui Titulescu, care nu se amestecă în chestiunile interne.

În replică, d. Iunian a cerut din nou punerea în libertate a d-lui Nae Ionescu, arătând că directorul „Cuvântului” are o mare parte de merit în reînțoarcerea în țară a M. S. Regelui.

## Se întâmplă iarăși lucruri antiromânești la liceul din Zălau

Zălau, 6. — Școlile minoritare din localitate au fost inspectate zilele acestea de d. insp. g-ral Al. Pteancu. Ni se spune că la liceul unguresc s'ar fi descoperit anumite lucruri dăunătoare statului, asupra cărora însă nu transpiră nimic. În interesul statului român, ar fi necesar ca acestui liceu să i se ridice dreptul de publicitate, acordat de guvernările național-țărăniștii în dauna școalelor statului român.

## O linie ferată de mare importanță

— Construirea liniei Ilva Mică—Vatra-Dornei —

Ministerul de lucrări publice și comunicații a întocmit un jurnal pentru construirea liniei Ilva Mică Vatra Dornei.

Noua linie va lega Bucovina cu Nordul Ardealului pe o rută scurtă, evitându-se actualul trasei al liniei de peage prin Polonia și Cehoslovacia.

Noua linie va aduce un important aport economic în regiunile dintre provinciile de nord ale țării și va avea o importanță strategică.

Valoarea construirii liniei a fost evaluată la 800 milioane lei, așa că lucrările au fost esalonate pe 4 ani.

Lucrările vor începe îndată ce se vor aloca în buget sumele stabilite pentru campania de lucru a acestui an.

## Monopolul sindicatelor de export din Ardeal

D. Emil Lobonțiu, șeful organizației liberale din Sălaj, a făcut ieri în Camera deputaților o interpelare cu privire la monopolul instituit de unele sindicate pentru exportul vitelor și al lemnelor. Din cauza acestui monopol — a arătat interpelatorul — prețul vitelor din Ardeal a scăzut enorm. Beneficiile intră în mâna unui grup restrâns de privilegiați. D. Lobonțiu cere să se ia de urgență, măsuri pentru îndreptarea acestui mare neajuns și a cerut ministerelor de finanțe, domenii și industrie, să-i pună la dispoziție toate dosarele privitoare la compunerea sindicatelor pentru exportul vitelor și lemnelor, precum și cotele obținute la export, ca să poată arăta pe larg modul în care este spoliată populația transilvăneană prin sistemele de export monopolizat de până acum.

## 4000 de oameni morți de frig

Se anunță din Tokio că o înspăimântătoare tragedie s'a petrecut pe insula Utsuryo, din marea Japoniei.

Întreaga insulă s'a transformat într'un cimitir, în urma viscolurilor din ultimele zile.

Cei patru mii de locuitori au murit din cauza frigului și enormei cantități de zăpadă.

## Prăbușirile de terenuri dela Doftana

Câmpina, 7. — Terenul sub care se află la Doftana, vestita ocnă de sare, închinată, de 10 ani, s'a surpat ieri noapte pe-o întindere de circa 200 m. p. în adâncime de 30 40 m. Mai multe case și magazine s'au prăbușit. De asemenea șoseaua care trece pe acest teren a fost cu totul desfundată. Surparea a fost precedată de un sgomot infernal. Autoritățile au luat măsuri pentru evacuarea caselor cari mai sunt amenințate. Printre acestea se află și fabrica de tricotaje și gara Doftana, care e situată pe una din galeriile vechei ocne.

Se crede că prăbușirea s'ar datoră putrezirii stâlpilor de lemn ce susțineau galeriile subterane.

## Timbrele pe petiții vor fi reduse

În scopul de a face cât mai accesibil dreptul de petiționare către autorități, drept garantat prin art. 30 din Constituție, un proiect de lege a fost depus la Cameră pentru reducerea timbrului petițiilor dela 11 lei la 9 lei. S'a redus apoi dela 3 lei la 2 lei și dela 7 lei la 5 lei, taxele pe bilete de vânzări de vite, atât de mult folosite de pătura țărănească.

## Impozitul proprietarilor de vehicule

Pentru a da posibilitate proprietarilor de vehicule cari până în prezent nu și-au declarat vehiculele, sau sunt în restanță cu plata impozitului, să intre în legalitate fără a suferi rigorile articolelor din lege, ministerul de finanțe le-a acordat cu ordinul No. 378.680 din i crt. un ultim termen, până la 15 Martie, autorizând administrația financiară să facă impunerea fără amendă. Se atrage atențiunea publicului că după expirarea acestui termen nu li se va mai face nici o îngăduință, și li se va aplica amendă prevăzută de lege.

## O doamnă din Arad se sinucide la Timișoara

Văduva Weinberger Elena din cartierul timișorean Iosefin, mutată acolo dela Arad, după moartea soțului ei, s'a sinucis în urma unor certuri ce le-a avut cu familia surorii sale. Rămasă singură acasă, s'a închis în cameră și aprinzând o mare cantitate de cărbuni în soba dela care a demontat țevile de fum, a aspirat adânc aerul din ce în ce mai viciat cu oxid de carbon. Dimineața, când membri familiei au intrat în camera ei, au găsit-o țepănă.

## Cinematograf

Arad

Central: Tainele haremului.

Select: Stan și Bran.

Urania: Dragoste și durere.

Timișoara

Capitol: Marie.

Orade

Heyman: „Femeia cu milioane”.

Film-palace: Pasiunea femeilor.

Citiți și răspândiți

„E c o u l”

Tipografia Lovrov & Co. Arad

# SPORT

Foot-ball

## Matchurile de Duminecă

Duminecă, 11 Martie, vor avea loc următoarele matchuri de campionat: Divizia Națională Unirea Tricolor—România.

La Arad: Unirea—Transilvania, Hakoah—Șoimii Cfr., Olimpia PTT—CAA, Tricolor—SGA., matchuri cat. I.

Cat. II.: Astra—Car, Crișana—Titanus, Victoria—Alimentația, Virtutea—Frontiera, Fortuna—Juventus, Vulturul—Bănatul, Înțelegerea—Patria.

Premiul Districtual: CAA—Hakoah, Gloria Cfr.—Unirea, Transilvania—Tricolor.

Camp. juniori: Hakoah—Unirea, Înțelegerea CAA, Olimpia PTT—Șoimii Cfr., Gloria Cfr.—Amela, Fortuna—SGA., Tricolor—Astra.

## Campionatele europene de box

Pentru campionatele europene amatoare de boxe ce vor avea loc la Budapesta, în Aprilie, în urma matchurilor de

selectie s'a ajuns, deocamdată, la următoarea reprezentativă:

Categoria muscă: Sandu Ion. Categoria cocos: Oșca Anton. Categoria pană: D. Iordănescu.

Categoria ușoară: C. David. Categoria welter: Ilie Borcea.

Categoria mijlocie: G. Nițescu. Categoria semi-grea: G. Lungu. Categoria grea: M. Stănescu.

E probabil ca la unele categorii să fie trimise câte doi reprezentativi în loc de unu, însă formația precisă trebuie trimisă la Budapesta cel mai târziu la 15 Martie.

## Farmacii de serviciu Arad

Vojtek: Bul. Reg. Maria. Danciu: P. M. Viteazul. Berger: Calea Șaguna. Bernat: Gara CFR.

# Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

Ministerul Muncii a autorizat prin Inspectoratul Regional Arad, Asociația Funcționarilor Particulari Arădani (AFPA) din str. Românului No. 6, ca să organizeze un oficiu de plasare pentru funcționarii particulari, în cadrul legii pentru organizarea plasării din 30 Septembrie 1921.

Acest oficiu, menit să servească atât interesele patronilor cât și ale funcționarilor, va îndeplini un rol social corespunzând unei reale necesități.

Plasarea este gratuită atât pentru salariați cât și pentru patroni.

Funcționarii șomeri sunt rugați a se prezenta în fiecare zi între orele 17—19 la sediul asociației spre a se înscrie în registrul de plasare.

Firmele industriale și comerciale, care au nevoie de funcționari sunt rugate a se adresa la AFPA. Asociația Funcționarilor Particulari Arădani, ori de câte ori au nevoie de funcționari.

Se anunță că proiectul conversiunii va fi depus în parlament cel mai târziu până Marți.

Fuziunea dintre lupiști și național-țărăniști va urma să se proclame Duminecă. D. dr. Lupu a fost primit ieri în audiență la Suveran, spre a-l arăta M. S. Regelui necesitatea întăririi partidelor de guvernământ. După cât se anunță, d. dr. Lupu ar lua șefa organizației național țărăniștii a capitalei.

Sâmbătă, 10 Martie, la orele 5, va avea loc în sala de ședințe a secției a III-a din Palatul Justiției din Arad, conferința d-lui Ion D. Popescu, președintele Sect. I a Tribunalului, cu titlul: „Un fundament juridic la legile pentru reglementarea datoriei private”.

D. Xenii, ministru fără portofoliu, a fost primit ieri în audiență la Suveran, spre a-l înfățișa proiectul legii pentru apărarea statului.

În palatul „Ancora” din Timișoara, str. Bonar, pe malul stâng al Begheului, s'a deschis dela 1 Martie un nou și elegant local familiar, sub denumirea de *Café și restaurant „Ancora”*.

Consumațiuni fine și eftine. — Orchestră renumită de țigani. — Serviciu ireproșabil.

„Dimineața” anunță că ieri, la Parlament, s'au lansat zvonuri cari au alarmat în mare măsură guvernul și pe parlamentarii guvernamentali, în legătură cu o criză politică zvonită fără veste. Reportajul ziarului sârbărește foarte doduz, și vorbește despre o tensiune, care nu trebuie căutată între guvern și opoziție.

Ziarele înregistrează încetarea frământărilor dintre maniști și vaidiști, prilejuită de intervențiile d-lui Ion Mihalache.

Măine, 9 Martie, va avea loc la palatul regal solemnitatea investirii noilor Episcopi Nifon Criveanu al Hușilor și Vasile Lăzărescu al Caransebeșului.

Instalarea celor doi episcopi se va face peste două săptămâni.

Ministerul agriculturii a decis să se reînființeze prin viitorul buget, toate școlile desființate care au local propriu. Ele vor funcționa cu viitorul an școlar.

D. deputat C. Barbul a făcut ieri la Cameră o interpelare în chestia improprietății de locuri de casă a sătenilor din jud. Sătmar.

În urma unor repetate cereri făcute de-o delegație de cetățeni în frunte cu d. Mișu Nachmansohn, Primăria Municipiului Arad a decis reînființarea pieței de zarzavaturi și alte alimente (Piața Mihai Viteazu (vis-a-vis Piața Mihai).

Măsura salutară e la timp aplicată pentru ca numita piață să fie un punct de aprovizionare pentru 50% din cetățenii orașului.